

“好房子”领跑楼市下半场

高品质住宅开发建设获政策支持 房企探索发展新模式转型“竞品质”

“好房子”的六个维度

根据《意见》，高品质住宅应符合高质量发展要求，具备“质量优良、安全耐久”“功能优化、健康舒适”“环境优美、便利宜居”“设施完善、技术先进”“低碳绿色、节能环保”“服务精细、邻里和谐”的品质，体现人文美学价值、引领美好居住生活发展方向，是广大群众普遍认可的“好房子”。

对高品质住宅明确了6个维度的定性描述。具体来看，“质量优良、安全耐久”，是指要解决住宅常见质量问题，在安全性、耐久性上有保证。注重延长建筑寿命与可变的适应性，有效延长资源利用时间，提高资源利用率。

“功能优化、健康舒适”，是指以现代家庭居住行为方式为依据，综合考虑室内环境、数字家庭、适老化等因素，优化空间布局，满足住、读、厅、厨、浴等基本功能。同时，按照健康住宅标准要求，合理设置健身、交流、消毒等多功能空间，让住宅更健康、更舒适。

“环境优美、便利宜居”，是指以市民需求为导向，落实完整社区和5分钟生活圈要求，充分利用社区综合配套资源，合理布局教育、养老、公共服务、商业等配套设施，足量科学配置活动场所和服务设施。并适度提高绿地率，鼓励立体绿化方式，创造优美环境。

“设施完善、技术先进”，是指以互联网、物联网、云计算、大数据、人工智能等信息技术作为住宅全周期的有力支撑，建立基于BIM的建筑运维管理系统平台，提高建筑智能化、精细化管理水平，更好地满足使用者对便利性的需求，为提升居住生活品质提供支撑。

“低碳绿色、节能环保”，是指坚持绿色发展理念，高品质住宅应按照二星级及以上绿色建筑标准建设，注重采用自然采光、通风、节能、节水等适宜配套技术产品，广泛使用健康、环保、绿色的新型建材，降低住宅全生命期的资源环境负荷。

“服务精细、邻里和谐”，是指制定与高品质住宅相适应的物业服务标准，鼓励物业服务企业创新“物联网+维保”服务模式，积极参与医养结合、居家养老等服务业态，创造和谐邻里环境。

根据《意见》，高品质住宅项目纳入绿色金融支持范围，鼓励银行等金融机构对符合条件的企业、项目通过开辟绿色通道、加大

楼市观察

推动高品质住宅建设，全面提升新建住宅品质，是推动“住有所居”向“住有宜居”大步迈进的必经之路。7月12日，山东省政府新闻办召开新闻发布会，解读近日印发的《山东省高品质住宅开发建设指导意见》。一系列政策将支持高品质住宅开发建设，对使用住房公积金贷款购买高品质住宅的，贷款额度可按一定比例上浮。2023年行至年中，“高品质住宅”成为领跑今年楼市下半场的重要关键词。

信贷支持力度、降低信贷融资成本等方式给予支持。对使用住房公积金贷款购买高品质住宅的，贷款额度可按一定比例上浮。优先将相关技术纳入科技成果推广目录，促进转化应用。高品质住宅项目可适当放宽销售备案价格上限，对应的开发企业在参与招投标和信用评价时，享受适度优惠政策。鼓励各市对开发企业配置高于现行标准规范建设的公共配套设施给予免容积奖励。采用精装修交付的商品住房，装修费用计入购房贷款基数，不计入缴纳公共部位维修资金基数。优先推荐高品质住宅项目申报广厦奖、泰山杯、詹天佑等奖项。

“等风来”不如主动“竞品质”

数据是市场对品质住宅接受程度的最好佐证。来自锐理的数据显示，李沧区、高新区和市北区，上半年成交套数增幅排名前三甲，分别上涨71%、64.8%和37.6%。而李沧区无疑成为最大的黑马，这背后是东李片区高品质项目的持续放量。不同于其他区域的项目，东李片区新项目几乎兼顾了改善和刚需族的需求，性价比高也是东李片区最明显的竞争优势。

在市北区，浮山后片区依然是重要的增长点，但随着青啤静澜山和国泰华府逐渐进入尾

盘阶段，市北区此轮大幅上涨也要告一段落。当然，就整个市北区来看，老四方即将开启新一轮的片区升级改造，同家山等多地块进入了下半年的拍地计划，由此是否产生类似浮山后的效果，我们将拭目以待。另外，崂山区上半年楼市成交量增长也超过了19%，这与张村河项目逐渐入市有着密切的关系。

市场资源加速向品质住宅聚集，这说明品质住宅以园林打造、建筑质量、物业服务等塑造的品牌溢价能力，正逐渐得到市场认可。从一定程度上说，这样的市场洗牌会使得房企强者恒强。未来市场区域间、楼盘间的分化将更加明显。好的楼盘不愁卖，差的楼盘即便降价也乏人问津。“竞品质”成为眼下青岛房企的生存现状，购房者对品质有要求，开发商自然要付出更多的努力。在园林、景观、小区配套等方面，很多开发商正努力达到“你无我有、你有我优”的标准。

本报楼市观察员李鹏飞认为，当前，随着城镇化推进和经济社会发展，“住房观”正在从“有房住”向“住好房”转变，对绿色、健康、智慧的高品质住宅需求日益增长。但是受成本增加，以及长期形成的高周转模式等因素影响，多数房企倾向于建设符合基本标准要求的住宅，对开发建设高品质住宅的动力建设不足、积极性不高。供需不匹配、不平衡的矛盾日渐突出。无论是占据核心地段，且

园林景观、物业服务、品牌口碑等方面较为突出的主城改善盘，还是交通便捷、性价比突出的地缘刚需盘，如果一个项目既没有地段优势也没有价格优势，在园林景观等方面更是乏善可陈，销售便难有起色。“当市场供应量缩量运行时，开发商更应该审视自己的产品有没有问题，供应的产品在区位、配套设施、户型设计等方面是否满足需求，而不是在‘需求不足、需求观望’这样的短期判断中‘等风来’”。

从“有没有”向“好不好”转变

2023年行至年中，房地产行业虽然有一定的修复预期，但在供需两端制约之下，上半年，岛城楼市从年初的开局平淡，到3月份的短暂复苏，再到市场回归平淡。

在今年3月31日的业绩发布会上，某头部房企负责人认为当时较为回暖的市场既没有狂飙，也没有倒春寒，市场仍然处于温和恢复阶段。在今年6月份召开的2022年度股东大会上，该负责人在谈及市场现状时认为，实际情况比当时预期要差一些，从目前看信心还需要进一步重建，但他依然看好市场的长期需求。他认为，未来10年还会新增将近7000万城镇人口，有2.6亿新市民将扎根下来，他们住房改善需求大。此外，城市里将近三分之一的住房是2000年之前建成的，有改善提升的空间。“我们相信市场永远不会饱和，房地产市场是常做常有、常做常新，总有新的生意机会冒出来。”该负责人表示，企业要抓住未来的行业机会，就要真正建立起全场景的综合竞争力，不能像传统模式下仅靠拿地和融资发展。

据分析，今年下半年全国层面楼市政策将延续宽松态势。“有没有”方面还有结构性空间，“好不好”方面潜力更大。从“三高”向新发展模式过渡的过程中，企业在积极探索，政策也将逐步完善。在这一过程中，房企需要转变观念，甚至经历转型的阵痛。如果说过去高周转模式支撑了这一行业更容易“赚快钱”，未来，房地产则更有可能赚的是小钱、慢钱、辛苦钱，向管理、服务、运营要效益。

吕蕾

青岛日报公益验房团
66988557

楼市快讯

上半年全国30城 租赁价格环比上涨

近日，58同城、安居客发布《2023年上半年全国租赁市场报告》。报告显示，2023年上半年租赁市场普遍呈现出全面复苏的状态。其中，30个城市租赁价格指数呈现环比上涨，22个城市租赁价格同比指数显著上涨。

从城市租赁价格表现来看，各城市间的分化差异显著。一线城市中，北京的租赁价格环比及同比均呈现上涨，上海、深圳和广州较去年下半年租赁价格环比均呈现小幅下跌。多数二线城市租赁价格呈现显著回升，如成都、长沙、武汉、福州、济南、太原、乌鲁木齐、合肥等城市价格表现相对较好。同时，政策持续发力，完善住房保障体系、各地保障性租赁住房推进加快，进入多渠道筹集的全面供应落地阶段，保障性租赁住房将成为市场主要增量。整体来看，2023年上半年市场普遍迎来复苏之势。

房企存量融资 展期至明年底

7月10日，中国人民银行、国家金融监督管理总局发布通知，调整此前公布的“支持房地产市场平稳健康发展的两项金融政策”，适用期限统一延长至2024年12月31日。

具体来看，此次延期主要涉及两项内容：一是在存量融资展期方面，《通知》规定“自本通知印发之日起，未来半年内到期的，可以允许超出原规定多展期1年”。此次延期政策提出，对于房地产企业开发贷款、信托贷款等存量融资，在保证债权安全的前提下，鼓励金融机构与房地产企业基于商业性原则自主协商，积极通过存量贷款展期、调整还款安排等方式予以支持，促进项目完工交付。2024年12月31日前到期的，可以允许超出原规定多展期1年。二是对于商业银行按照《通知》要求，2024年12月31日前向专项借款支持项目发放的配套融资，在贷款期限内不下调风险分类；对债务新老划断后的承贷主体按照合格借款主体管理。对于新发放的配套融资形成不良的，相关机构和人员已尽职的，可予免责。

业内人士表示，此次延期政策出台，将有效缓解房企融资压力，为其提供更为宽松的金融政策环境。

宗和

青岛市自然资源和规划局关于山西路片区改造提升工程(批次)进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对山西路片区改造提升工程(批次)进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况

1、建设单位：青岛海明城市发展有限公司
2、建设项目：山西路片区改造提升工程(批次)
3、建设地点：青岛市市南区，六街口以东、天津路以北、济南路以南、河南路以西
4、公示阶段：保护更新
5、公示方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛规划展览馆公示区(东海东路78号)及项目现场
6、公示时间：2023年7月16日——2023年8月4日
7、现场公示时间：2023年7月18日
8、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛规划展览馆公示区意见箱及现场公示意见箱
9、咨询电话：0532-83888059 0532-85699076

青岛市自然资源和规划局关于枣山路打通工程二期市政配套工程进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对枣山路打通工程二期市政配套工程进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况

1、建设单位：青岛世园新城镇开发投资有限公司
2、建设项目：枣山路打通工程二期市政配套工程
3、建设地点：李沧区枣山路
4、公示阶段：规划许可批前公示
5、公示方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示区(东海东路78号)、项目现场(枣山路与铜川路交叉口)
6、公示时间：2023年7月17日—2023年7月23日
7、其中项目现场：2023年7月18日—2023年7月20日
8、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示区及项目现场意见箱
9、咨询电话：87621361

通知

青岛即墨市振方商贸有限公司(刘冰)：

你与青岛即墨顺工贸有限公司于2013年10月28日签订《土地买卖合同》所涉及的地块，至今尚未办理土地出让手续，根据即墨区人民政府相关闲置土地工作实施方案要求尽快进行处置供地。现特告知你该地块拟于近期挂牌出让。

青岛市即墨区通济新区管理服务中心

2023年7月14日

通知

青岛坦顺工贸有限公司：

你与青岛即墨市振方商贸有限公司(刘冰)于2013年10月28日签订《土地买卖合同》所涉及的地块，至今尚未办理土地出让手续，根据即墨区人民政府相关闲置土地工作实施方案要求尽快进行处置供地。现特告知你该地块拟于近期挂牌出让。

青岛市即墨区通济新区管理服务中心

2023年7月14日

通告

因明村至董家口公路及连接线工程下穿G15沈海高速(西海岸新区段)施工需要，自2023年7月17日至2023年12月31日将对沈海高速K682+000—K686+155段双向进行主干线封闭施工。途经此路段车辆，请按照施工现场设置的引导标志绕行保通路，并请减速慢行，谨慎驾驶。

施工期间对您的出行造成的不便深表歉意，敬请谅解。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

2023年7月12日

通告

因营流路改拓建工程建设需要，自2023年7月19日至2023年8月19日，即墨区淮涉河一路(营流路路口至德馨珑湖北门口)、珑湖路(淮涉河一路路口至秀湖路路口)、秀湖路张家土桥村北路口封闭施工，途经车辆及行人请提前绕行。

特此通告

青岛市即墨区住房和城乡建设局

青岛市公安局即墨分局

2023年7月15日

遗失声明

莱西市丽新发制品厂遗失莱西市规划管理局2006年6月9日核发的《中华人民共和国建设用地规划许可证》，编号为：西规2006-66，用地单位：莱西市丽新发制品厂，用地位置：武备镇敬庄村，用地面积：6686平方米。我单位将申请莱西市规划管理处予以注销。

特此声明

莱西市丽新发制品厂

2023年7月15日

高新区锦霞路 施工通告

因高新区锦霞路(和源路以西60米至66米之间路段)(丰源路以东70米至75米之间路段)蒸汽管道及排水管道施工占路，自2023年7月18日至2023年7月31日，该路段实施半幅封闭施工，过往车辆可经对向车道临时通行。

施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队

2023年7月12日

高端 主流 权威 亲民
媒体合作热线

66988527

青岛市崂山区株洲路190号